A. Konsumentens valg mellom to goder
Vi ser på en konsument som har en inntekt y som kan brukes på konsum av to goder. Konsumenten betrakter prisene på de to godene, 
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og 
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, som gitte størrelser. 

1. Hva blir konsumentens budsjettbetingelse? Tegn opp budsjettlinja i et 
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-diagram. Hva er tolkningen av helningen langs budsjettlinja? 

2. Tegn opp en indifferenskurve for konsumenten i et 
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-diagram, og forklar hva kurven forteller. Hva er tolkningen av helningen langs kurven? 

3. Vis på en figur hva som er konsumentens optimale valg av de to godene, og forklar hvorfor dette valget er optimalt. 

4. Hva skjer med konsumentens etterspørsel etter de to godene dersom 
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øker? Vis på figuren hvordan prisøkningen kan deles opp i en substitusjonseffekt og en inntektseffekt. 
B. Markedet
Prisene på land er høye i et område, og myndighetene ønsker at flere skal få anledning til å kjøpe seg tomt. Drøft følgende virkemidler:

1. Støtte i form av et kronebeløp pr. mål til alle som kjøper tomt (stykksubsidium)

2. Støtte i form av et kronebeløp pr. mål til de med lavest inntekt som kjøper tomt.

3. Maksimumspris på tomter.

Ekstraoppgave
 C. Markedet
Myndighetene ønsker at befolkningen skal bruke mindre av en helseskadelig vare (så som tobakk eller alkohol) og ilegger produsenten en avgift t per enhet som selges av varen.

1. Vis hvordan ileggelsen av avgift kan analyseres som en endring av tilbudskurven for varen.

2. Hvordan vil likevektspris og likevektskvantum påvirkes av avgiften. Diskuter spesielt hvordan endringen avhenger av helningen på tilbuds- og etterspørselskurvene. Hvordan tror du etterspørselskurven i markedet for alkohol ser ut? Hvilke forutsetninger må være oppfylt for at avgiftspolitikken skal virke etter hensikten
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